

浮华过后 萧亚轩

一出道,小小年纪她就是“小天后”。无奈年纪上的“小”字易流逝,“小天后”却没有顺利蜕变为“天后”。

蛰伏后再度出山发片,时间赶上同辈后辈们纷纷拿奖的岁末,脚上套着老天为她复出送上的第一份礼物“骨折康复缓压脚套”。

真让人不知该感叹她的命运多舛,还是说老天为降其大任而先动其筋骨。

倒是采访中当事人一句不断穿插的感叹像是注解——她说:但这就是人生啊!

文 / 特约记者 甘鹏

她其实是寂寞的

见到萧亚轩的时候,她正在录节目,拐杖放在一侧,包裹着硕大脚套的伤脚正寻找舒服地搁着,她侃侃而谈节目组设置的话题。从音乐到舞蹈到朋友……一问一答。说到“宠物”环节时她突然话多起来,滔滔不绝,神情简直眉飞色舞——当然我们都说喜欢宠物的人是有爱心之人,可是我们也都知道,迷恋宠物的人,多少是寂寞的。

1087 个日子

1087 个日子,近三年的光阴,女人最好的时光,女星最黄金的阶段,就这样蹉跎了去。“1087”的数字,也成了这次新唱片的名字。

这近三年的时间里,脱胎换骨的蔡依林跳着整齐划一的机械舞蹈登上了一线;只能唱不能跳的张韶涵也赢得了稳定的市场。能唱能跳,曾被老法师姚谦评价为“我所见过跳舞很棒的黑人也不过跳到这水平”的她,只能在家里空等。

蹉跎岁月的开始其实是美好的,年少意气风发的她选择休息、跳槽,贵为“华纳天后”里最闪烁的一颗。现在提起来,眉目里是



轻描淡写:“当时走得太快,一年发好几张唱片,每天都有工作,跳舞加唱歌,觉得那不是我要的,就选择休息,换公司。”无法轻描淡写的是冷酷现实:后来,她渐渐知道、歌迷们渐渐知道、大家也渐渐知道,天后宫时机不予,原来接近冷宫。

这就是人生

“高层变动,谁也想不到啊。”结束了节目录制,萧亚轩开始给周刊拍照。完了被记者问及伤心处,睁着楚楚可怜的小眼睛,无辜地说,“但这就是人生啊。”

当时与之同样受影响的是另一位更加高处跌落的老天后阿 MEI,都是制作了诸多歌曲,如今只能储在家中。“这次发片我只用了两首为上一张没发出来的片准备的歌,其他都是新做的。”

她为新的出发,卯足了力。腿伤也可算是卯力过猛的结果,去美国专程学来的舞蹈,一个拍子里最多达到 8 个动作,在湿滑的场地拍 MV,不出意外,才叫意外。

面对这样的无奈,她只能选择休息一个月再做宣传,即使撑着拐杖戴着脚套,即使逃不开被问到雪藏在家的经历,她微笑地说:“我不想让大家看到我想到的都是不愉快,我

希望娱乐大家。”

新唱片里少有描述凄苦心情的歌曲,依然时髦舞曲主打,慢版情歌攻心。歌手真正关于凄苦的感受,被藏在心里。她承认四年里哭过许多回,但转而倔强地表示:“就像每个年轻的女孩一样,我遇到挫折。我也是普通女孩儿啊,你就当我是你的朋友,不是什么明星,应该能理解我。”

依林不自痴

“这就是人生啊。”采访时她反复说着这一句话。也要澄清:《我要的世界》是她的内心写照,先有这首在病榻上写出的歌曲,写就被选去作为“好男儿”的主题曲,不是拿了主题曲凑在唱片里。“1087”当然也不是揶揄“依林白痴”,“你觉得我会笨到要那么做?”她说。

这个世界里,这个不断被萧亚轩感叹的“人生”里,就是充满了种种误会与错过。

正如记者当初采访姚谦时他曾表示:“ELVA 是我当年特意要做的一个典型,一年内不计成本地投入精力与资金,让她在一年内出多张唱片,开个人大型演唱会。”

甲之熊掌,乙之砒霜,那竟不是她所要的。

● 伤情和感情

谈伤情: 韧带断裂一刻只能痛哭

重回华纳唱片怀抱的萧亚轩现在无疑是公司力捧的艺人,之前华纳唱片安排萧亚轩在内地举行盛大的新专辑发布会,可是整个计划却因为萧亚轩在拍摄 MV 时韧带断裂中止。已经两年没发片的萧亚轩回想起这一幕,不禁哽咽,“MV 有很多高难度的舞蹈动作,那天我特别努力地拍,突然听到脚部发出了‘咻’的一声,然后脚就使不出来力气,而且特别疼。到医院一检查,发现是脚踝的韧带断了。当时我大脑一片空白,只会痛哭。要知道这些舞蹈是世界最顶尖的舞蹈大师编排的,我就等着发片的时候,把这个舞蹈展示给大家呢,可是做不到了……”

谈感情: 曾想为一人退出歌坛

在萧亚轩出道的这些年中,和她传出绯闻的男艺人不在少数,比如陈冠希、黄立行等,但是萧亚轩对于这些似真似假的过往,一笑而过。实际上,外表看似独立的萧亚轩是一个非常重感情的人,她告诉记者,自己遇到爱情时,她可以飞蛾扑火,放弃台前的一切,做一个贤妻良母。而这样炽烈的爱情,萧亚轩曾经遇到过一次,“我曾经遇到过这样的一个人,爱到可以为他退出歌坛的程度,虽然最终我们还是分开了,但他让我明白了很多,我觉得名利应该看淡些……我把我的这些感触写进了新专辑的《熄灯》这首歌里。”

在萧亚轩看来,爱情就是一种感觉,可能是对方的一个眼神,可能是对方一个体贴的动作,也可能是对方的才华和独特的想法。“我最在意的是两个人的感觉,这是说不清道不明的事情,所以我相信一见钟情,也相信天长地久。”

